

# 电动车装雨棚罚50元

## 《苏州市道路交通安全条例(草案)》征求公众意见

**头眼**

根据苏州市人大的立法计划,《苏州市道路交通安全管理条例》将于2013年初提请江苏省人大批准。昨日记者获悉,苏州市公安局起草的该条例草案已经送苏州市政府审核,条例草案送审稿也开始公示,以期广泛征求公众意见。

### 鼓励机关错时开放停车

该条例的起草说明称,截至2011年底苏州市已拥有机动车223万辆,非机动车272万辆,驾驶员超过196万人。在道路资源有限的情况下,出行难、停车难、超标电动自行车泛滥、交通事故频发等一系列问题亟待解决。1993年制定的《苏州市道路交通安全管理条例》已于2004年废止,因此需要重新制定适应苏州实际

的道路交通安全地方性法规。

《条例草案》为了解决停车难的问题,从立法层面对停车场(库)的规划、建设和管理进行了原则规定,提出了夜间占道临时停车、鼓励错时停车、鼓励单位和个人兴办停车场、规划和建设部门要考虑停车场(库)的利用效率等倡导性规定。为缓解居民区夜间停车位不足,公安机关交通管理部门会同市容市政管理部门可根据具体情况,在居民区

外围道路上施划夜间临时停车泊位,可适当收取管理费用。临时停车泊位的设置应当合理、便民,严禁在消防通道、居民区出入口等位置施划临时停车泊位。

### 开车吸烟也可能被罚款

针对开车人,《条例草案》拟明确几种开车人容易忽视的行为也在禁止之列。比如驾驶员不能穿拖鞋、高跟鞋、赤脚驾驶机动车,驾驶机动车时不得吸烟;夜间路灯照明良好时,不得开启远光灯;吸食、注射毒品、长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除的不得驾驶机动车。

针对骑车人,《条例草案》也拟明确不得使用手持电话、收听便携式音响设备等影响交通安全的行为;自行车、电动自行

车驾驶人或者搭乘人员不得撑伞;不得自行安装雨棚(伞)等装置;不得驾驶电动自行车从事营运活动。如果违反,可能会被处以50元的罚款。

《条例草案》还拟规定,除公交车外,校车可以在公交专用车道内行驶,市区大型包车在接送人员时可以在公安机关交通管理部门规定的公交专用车道内行驶。

据了解,《条例草案》目前正在苏州政府法制网(www.szfbz.gov.cn)全文公示,社会各界人士如有意见,请将书面意见于5月5日前通过邮件或者传真反馈苏州市人民政府法制办公室(地址:苏州市三香路998号,邮编:215004,传真:68615448,电子邮箱:szfgc@163.com)。 陈超



### “苏州商标网”开通运行

“@李铮 昨天是“世界知识产权日”,苏州市商标协会召开会员代表大会,正式开通协会网站“苏州商标网”。“苏州商标网”包括政策法规宣传、品牌形象展示、企业交流互动、商标运用管理四大板块,重点发布苏州地区相关商标工作情况。

### “相城风气”进校园启动

“@孙佳桦 11年来,“上下同求,勇于担当,开放创新,求真务实,风清气正”为核心内容的“相城风气”,集聚成一座活力新城的精气神。昨天上午,2012年相城区阅读节暨“相城风气”进校园活动正式启动,本届阅读节以“阅读让城市更文明”为主题,将在青少年中开展读书征文比赛,并举办“红领巾图书大漂流”等百余项活动。

### 自助游护照“五一”免费发

“@王玲玲 苏州旅游局特别设计的“苏州自助游护照”,自5月1日起将通过全市各大旅游中心,60多处旅游咨询点免费发放。全套“护照”共有七种颜色,分别以苏州“六大旅游品牌”和“品质线路精选”为主题设计。每本“护照”会详细介绍所属区域旅游信息,包括景区简介、门票信息、交通指南、附近酒店等。

### 千灯文化旅游节昨开幕

“@陈超 第八届昆山千灯文化旅游节昨日开幕,此次旅游节历时两月,将举行第二届秦峰曲会及昆曲研讨会、广场文艺天天演、亭林杯全国楹联大赛、“美哉千灯”全国歌词征集活动获奖作品演唱会等十余项活动。

### 天气

## 给点阳光就灿烂 今天最高27℃

这几天老天爷的态度总是忽冷忽热的,一会儿西北风大作吹暗天空,吹得人风中飘摇,一会儿又阳光和煦,让人满心温暖。昨天的天气又是“给点阳光就灿烂”,白天的最高温度近25℃,体感十分舒适。

苏州气象局发布公告,4月29日~5月3日苏州以阴雨天气为主,其中,29日降水明显,雨量可达中等;气温起伏不大。

今天多云到晴,偏南风4~5级,早晨最低气温:15℃左右,今天最高气温:27℃左右;明天多云转阴有阵雨。今天的汽车清洁指数3级:短期天气无雨,可以进行车辆的清洗和保养,但是保洁的时间不太长。紫外线指数为5级:紫外线照射强度中等,可适当采取一定的防范措施。

这几天苏州的天气变化较大,春雨连连,空气湿度较大,人体内也积攒了大量湿气,容易出现胸闷等情况。玉米、扁豆、芡实可以祛湿,性质比较平和,市民可以多吃玉米,煲点玉米排骨汤喝,祛祛湿气。 李铮

### 今日周边城市天气

昆山:多云转晴,南风3~4级,17~27℃
吴江:多云转晴,南风3~4级,17~27℃
太仓:多云转晴,南风3~4级,16~27℃
常熟:多云转晴,南风3~4级,17~27℃
张家港:多云转晴,南风3~4级,16~27℃
上海:晴,南风4~5级,17~27℃

### 吴江劝停 7家无证幼儿园

近日,吴江经济开发区内有7家无证幼儿园被劝停。

此次被劝停的无证幼儿园为蓝天幼儿园、红星双语幼儿园、阳光幼儿园、亲亲宝贝幼儿园、小博乐幼儿园、小天使幼儿园和明星双语幼儿园。吴江市教育局办公室主任王卫明称,7家幼儿园的学生大多为外来民工子弟,学费较低,“但这几家幼儿园均没有相关证照,存在安全隐患。”幼儿园被劝停后,园内学生将被分流到周围的公办幼儿园内。

王卫明介绍,吴江市内目前共有103家无证幼儿园,教育局已先后给这些幼儿园下发了劝停通知,2013年前将全面取消无证幼儿园。为保证原在无证幼儿园内就读的孩子有学可上,今年吴江市将新建扩建18所幼儿园,增加213个班级,扩大公办幼儿园的招收名额,“同时也会让一些设施条件较好的无证幼儿园整改,帮助他们拿到证照。”王卫明说,新幼儿园将参照吴江市合格幼儿园标准建设,学费也将有统一标准,“学费不高,希望能让学前教育做到普惠。”

李铮



### 荷花开了

赏过郁金香,走过樱花道,时下正是牡丹、油菜花盛开的季节。如今,夏日荷花也早早赶来,给美丽春色画卷中又点了淡雅的一笔。记者了解到,荷塘月色生态公园的30余盆缸荷,在园艺师的精心“调理”下,已是亭亭玉立。昨日苏城阳光明媚,不少花骨朵迫不及待地绽放开来,飘出清雅的馨香,给游客们带去不小的惊喜。另外,荷塘月色内千亩荷塘目前也已小荷尖尖、蛙声鸣鸣,莲花池中的睡莲亦已五彩缤纷,对于“五一”打算近郊游的市民来说是个不错的去处。

王玲玲 文/摄

### 出行

## “五一”客流达190万人次

昨天记者从苏州市交通运输部门获悉,“五一”期间,全市客流量预计将达到190万人次,同比增长5%左右,其中市区客流量将达到36.5万人次,同比增长6%左右。

“根据今年元旦、清明假日运输情况分析,今年‘五一’客流总量将小幅增长,预计全市公路客运量和苏州市区运输量将分别增长5%和6%左右。”苏州市交通局综合运输处刘处长介绍,今年“五一”高峰将出现

在4月28日下午、4月29日上午和5月1日下午,客流以中短途探亲流、学生流、旅游流为主。

据了解,“五一”期间,苏州全市计划日均投放公路运力5600辆客车、日均发送14500班次,其中苏州市区日均投入2200辆,日均发送3650班次。为了确保高峰期间公路客运疏运工作,苏州市区计划组织加班运力近750辆,全力保障假日运输运力充足。

王怡然

### 28日11:18 轨交开通

苏州轨道交通1号线将于4月28日上午11:18开始全线试运营。届时,市民可持苏州通卡、教育E卡通以及市民卡刷卡进站,也可以在自动售票机购买单程票。轨道交通公司提醒,“五一”客流过大时,乘客还可以在车站客服中心购买预制纸票,持票进站。

王怡然

### 昆山开辟第三条 城际公交

4月28日昆山将开辟公交121路,连通昆山、常熟两地。这是昆山公交109路延伸至吴中区用直汽车站、昆山公交126路延伸至苏州唯亭便利中心首末站后的第三条城际公交。121路起迄点为昆山市北村客运站和常熟蒋巷村,蒋巷村首末班时间为7:30-17:00,市北村客运站首末班时间为7:00-16:30,全程实行一元一票制。

罗光灿 王怡然

## 新增公交446路“接轨”

昨天记者从苏州市客管处获悉,为更好沟通新区东渚、木渚等地区与轨道交通1号线的衔接,公交446路4月27日开始投入运营,线路起点龙景花园首末站,首末班时间为5:40-22:30,终点木渚换乘枢纽站,首末班时间为6:45-23:30。行车间隔高峰15分钟,低谷20分钟。

线路停靠站点为龙景花园首末站、龙景路龙元路西、龙景花园五区东、龙景花园四区、东

渚实验小学东、龙景花园七区、西渚、东渚、东渚农贸市场西、白门堂、枫浜、高木桥、府巷、田舍、光福转盘、刘家村、紫檀阁、金涧村、油车弄、藏书、采香泾花木市场、林场、泗巷村、石码头、日晖浜桥东(山景天下)、前峰村、灵岩山、木渚严家花园、木渚人民医院(北侧)、木渚人民医院②(南侧)、木渚、木渚天虹、天平大酒店、中华园大酒店、木渚换乘枢纽站。王怡然



### 市民手册发放

昨天起,《家在苏州·行——2012苏州市民手册》开始通过邮政及志愿者向市区80万户家庭免费发放,据了解,和前两次发放的《苏州市民手册》相比,今年发放量增长了60%,着重介绍了轨道交通、公共自行车、公交车等公共交通出行方式。王怡然 摄